



Š i f r a k a n d i d a t a :

Državni izpitni center



SPOMLADANSKI ROK

SOCIOLOGIJA

≡≡≡ Izpitna pola 1 ≡≡≡

Četrtek, 31. maj 2007 / 120 minut

*Dovoljeno dodatno gradivo in pripomočki:
Kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemični svinčnik.
Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca in dva konceptna lista.*

SPLOŠNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuščajte ničesar.

Ne obračajte strani in ne začenjajte reševati nalog, dokler Vam nadzorni učitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpišite svojo šifro (v okvirček desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalna obrazca).

V tej izpitni poli je pet esejskih vprašanj, od katerih si izberete in odgovarjate na **DVE** v obsegu 300 do 500 besed za eno esejsko vprašanje.

Pišite v prostor, ki je za to predviden, z nalivnim peresom ali kemičnim svinčnikom. Pred esej jasno napišite številko in naslov esejskega vprašanja, ki ste si ga izbrali. Pišite čitljivo. Nečitljive rešitve in nejasni popravki se točkujejo z nič (0) točkami.

Vsak esej je ovrednoten z 20 točkami.

Svoj odgovor skrbno premislite in načrtujte. **Osnutek, ki ga lahko napišete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upošteva.**

Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.

Želimo Vam veliko uspeha.

Ta pola ima 12 strani, od tega 3 prazne.

PRAZNA STRAN

Obrnite list.

ESEJSKA VPRAŠANJA

1. Posebej moteče je pogosto nerazlikovanje med socialno izključenostjo in revščino (oz. tako imenovano novo revščino). Pojem socialna izključenost se namreč pogosto (še posebej v političnih in socialnopolitičnih kontekstih) uporablja namesto revščine, saj je revščina politično občutljiva in večinoma nezaželen pojem.

(Trbanc, M. (1996): Socialna izključenost: koncept, obseg in značilnosti.
V: Svetlik, I.: Kakovost življenja v Sloveniji. FDV, Ljubljana, str. 291)

Razpravljajte o družbeni neenakosti, družbeni slojevitosti, revščini in socialni izključenosti.

2. **Razpravljajte o procesih sekularizacije in revitalizacije religije. V odgovor vključite ugotovitve raziskav o religiji in religioznosti v Sloveniji.**
3. **Ali je družbena neenakost spolov v modernih družbah posledica bioloških razlik ali gre za kulturno določene razlike? V odgovor vključite različne teoretske poglede na družbeno neenakost spolov.**
4. **Pojasnite razliko med pojmom etnija in moderni narod ter analizirajte dejavnike, ki so vplivali na oblikovanje modernih evropskih narodov.**
5. **Primerjajte dva različna sociološka teoretska pogleda na družbene spremembe.**

PRAZNA STRAN

PRAZNA STRAN